重庆南开中学初2008级2006~2007年度

八年级（上）数学期末模拟试题（二）

（全卷四个大题，共32个小题；时间：120分钟
满分：150分）

一、选择题（每小题4分，共40分）

1、在下列四个图案中，既是轴对称图形，又是中心对称图形的是（   ）
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2、若
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，则下列不等关系错误的是（   ）

   A、
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    C、
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    D、
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3、如图，天平盘上每个砝码的质量都是1，则圆球的质量
[image: image7.wmf]m

的取值范围在数轴上可表示示为（   ）
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4、下列从左到右的变形是因式分解的是（   ）

   A、
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5、如图，
[image: image13.wmf]88
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方格纸上的两条对称轴EF、MN相交于中心点O，对
[image: image14.wmf]ABC
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分别作下列变换：

①先以点A为中心顺时针方向旋转
[image: image15.wmf]90

o

，再向右平移4格、向上平移4格；
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②先以点O为中心作中心对称图形，再以点A的对应点为中心逆时针方向旋转
[image: image16.wmf]90

o

；

③先以直线MN为轴作轴对称图形，再向上平移4格，再以点A的对应点为中心顺时针方向旋转
[image: image17.wmf]90
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其中，能将
[image: image18.wmf]ABC
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变换成
[image: image19.wmf]PQR
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的是（   ）

   A、①②    B、①③    C、②③    D、①②③

6、小宇同学在一次手工制作活动中，先把一张矩形纸片按图1的方式进行折叠，使折痕的左侧部分比右侧部分短
[image: image20.wmf]1
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；展开后按图2的方式再折叠一次，使第二次折痕的左侧部分比右侧部分长
[image: image21.wmf]1
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，再展开后，在纸上形成的两条折痕之间的距离是（   ）
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   A、
[image: image23.wmf]0.5
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    B、
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    C、
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7、已知点
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，交BC于点E，则直线AE对应的函数表达式是（   ）

   A、
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8、如图，小正方形边长为1，连接大正方形的三个顶点，可得
[image: image32.wmf]ABC
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，则AC边上的高是（   ）

   A、
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   C、
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9、已知直线
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上有一点
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，它到原点的距离是
[image: image39.wmf]10

，则此直线与两坐标轴围成的三角形的面积为（   ）

   A、
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或
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或
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或
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10、已知
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是方程组
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的解，那么
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间的关系为（   ）

   A、
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    D、
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二、填空题（每小题3分，共36分）

11、分解因式：
[image: image55.wmf]2
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12、在平面直角坐标系中，已知点
[image: image56.wmf]0
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的坐标为（1，0），将点
[image: image57.wmf]0
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绕着坐标原点O按逆时针方向旋转
[image: image58.wmf]60
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得到点
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，延长
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到点
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，使
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，再将点
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绕着原点O按逆时针方向旋转
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得到点
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，则点
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的坐标是          。

13、若
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，则一次函数
[image: image68.wmf](2)

yaxb

=--

的图象不可能经过      
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14、若
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为二元一次方程
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的一个解，则
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15、已知2、4、
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、
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四个数的平均数是5，5、7、
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、
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四个数的平均数是9，则
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16、用同样规格的黑白两种颜色的正方形瓷砖按下图方式铺地板，则第（3）个图形中有黑色瓷砖     块，第
[image: image77.wmf]n

个图形中需要黑色瓷砖

     块（用含
[image: image78.wmf]n

的代数式表示）。
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17、若方程组
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与二元一次方程
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有相同的解，那么
[image: image82.wmf]m
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18、如图，矩形ABCD中，
[image: image83.wmf]22
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，将角D与角C分别沿过A和B的直线AE、BF向内折叠，使点D、C重合于点G，且
[image: image84.wmf]EGFAGB
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，则
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19、如下图示，将边长为1的正方形ABCD绕点A逆时针旋转
[image: image87.wmf]30
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到正方形
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，图中阴影部分的面积为          。

20、关于
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的不等式组
[image: image90.wmf]15

3

2

22

3

x

x

x

xa

+

ì

>-

ï

ï

í

+

ï

<+

ï

î

有4个整数解，则
[image: image91.wmf]a

的取值范围是          。

21、无论k取何值，直线
[image: image92.wmf]2
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都经过一个定点（提示：即始终要经过一个固定的点），这个定点的坐标是          。

22、某广告公司准备设计衣服形状为梯形的广告牌，要求梯形的四条边长分别为米要求梯形的四条边长分别为米要求梯形的四条边长分别为1米、4米、4米、5米，则该广告牌的面积为          平方米。

三、计算题（每小题5分，共20分）

23、解方程组：
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24、解方程组：
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25、解不等式
[image: image95.wmf]3141

2

53

xx

-+

-<-

，并把其解集表示在数轴上

26、解不等式组：
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四、解答题：（27~29小题每小题8分，30~32小题每小题10分，共54分）

27、某高科技产品开发公司现有员工50名，所有员工的月工资情况如下表：

	员工
	管理人员
	普通工作人员

	人员结构
	总经理
	部门经理
	科研人员
	销售人员
	高级技工
	中级技工
	勤杂工

	员工数（名）
	1
	3
	2
	3
	
	24
	1

	每人月工资（元）
	21000
	8400
	2025
	2200
	1800
	1600
	950


请你根据上述内容，解答下列问题：

（1）该公司“高级技工”有          名；

（2）所有员工月工资的平均数
[image: image97.wmf]x

为2500元，中位数为          元，众数为          元；

（3）小张到这家公司应聘普通工作人员。请你回答右图中小张的问题，并指出用（2）中的哪个数据向小张介绍员工的月工资实际水平更合理些；

（4）去掉四个管理人员的工资后，请你计算出其他员工的月平均工资
[image: image98.wmf]y

（结果保留整数），并判断
[image: image99.wmf]y

能否反映该公司员工的月工资实际水平。
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28、如图，在梯形纸片ABCD中。
[image: image101.wmf]//,
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，将纸片沿过点D的直线折叠，使点C落在AD上的点
[image: image102.wmf]C
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处，折痕DE交BC于点E。连结
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（1）求证：四边形
[image: image104.wmf]CDCE
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是菱形；

（2）若
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，试判断四边形ABED的形状，并加以证明。
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29、列方程组解应用题：

一菜贩在蔬菜市场上了解到以下信息内容：

	蔬菜品种
	红辣椒
	黄瓜
	西红柿
	茄子

	批发价（元/公斤）
	4
	1.2
	1.6
	1.1

	零售价（元/公斤）
	5
	1.4
	2.0
	1.3


他共用去116元钱从市场上批发了红辣椒和西红柿共44公斤到菜市场去卖，当天卖完，请计算出该菜贩能赚多少钱？

30、小亮妈妈下岗后开了一家糕点店。现有10.2千克面粉，10.2千克鸡蛋，计划加工一般糕点和精制糕点两种产品共50盒。已知加工一盒一般糕点需0.3千克面粉和0.1千克鸡蛋；加工一盒精制糕点需0.1千克面粉和0.3千克鸡蛋。

    （1）有哪几种符合题意的加工方案？请你帮忙设计出来；

    （2）若销售一盒一般糕点和一盒精制糕点的利润分别为1.5元和2元，那么按哪一个方案加工，小亮妈妈可获得最大利润？最大利润是多少？

31、如图，在四边形ABCD中，
[image: image107.wmf]90,
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（1）求
[image: image108.wmf]C
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的度数；

（2）若
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且
[image: image110.wmf]ABAD
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，请在图上画出一条线段，把四边形ABCD分成两部分，使得这两部分能够重新拼成一个正方形，并说明理由；

（3）若
[image: image111.wmf]6,8,49

ABCD

CDBCS

===

四

边

形

，求AB的值。

[image: image112.jpg]



32、某校部分住校生，放学后到学校锅炉房打水，每人接水2升，他们先同时打开两个放水笼头，后来因故障关闭一个放水笼头。假设前后两人接水间隔时间忽略不计，且不发生泼洒，锅炉内的余水量
[image: image113.wmf]y

（升）与接水时间
[image: image114.wmf]x

（分）的函数图象如图。

请结合图象，回答下列问题：

（1）根据图中信息，请你写出一个结论；

（2）问前15位同学接水结束共需要几分钟？

（3）小敏说：“今天我们寝室的8位同学去锅炉房连续接完水恰好用了3分钟。”你说可能吗？请说明理由。
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